
.Dajte nam kmetijsko 
naobraženega učiteljstva'* 

Z neumorno in vzgledno požrtvoval
nostjo je delovalo in še deluje naše sta
rejše učitel.istvo med kmetskim ljudstvom 
za njegov napredek. Ne ostaja le v zapra
šen li sobah, med štirimi stenami, temveč 
zaveda se da ie kmetijstvo steber drža
ve, od katerega je odvisen vsak posamez
nik in vsa država in zato dela zanj. Ce je 
blagostanje pri kmetu, potem ni pomanj
kanja pri nikomur. 

Glavni viri dohodkov našega kmeta 
pa izvirajo iz obdelovanja polj. živinoreje, 
vinogradništva, sadjarsvta in čebelarstva. 
S tem se ,ie naš kmet že od nekdaj pečal 
in najbolj se mu prikupiš, ako kramljaš ž 
njim o njegovem delu in mu da'eš navo
dila kako si s pametnim gospodarstvom 
pomnoži in zboljša svoje dohodke. To je 
prav dobre razumelo naše starejše učitelj
sfvo in za to si ie tudi znalo pridobiti med 
našim ljudstvom ugled, spoštovanje in 
hvaležnost. Le vprašajte našega kmeta, 
kdo ga je naučil oplemeniti sadje, vrtnice, 
to in drugo', in odgovoril vam bo kratko in 
odločno: šola. gosp. učitelj. Da, takrat, ko 
ie bil pri nas še prejšnji gosp. učitelj, ta
krat smo se res učili v šoli nekaj, kar je 
kmetu koristilo. Le škoda, da ni danes več 
tako. Še danes se rad spominjam, s kakim 
veseljem smo hodili na šolski vrt, kjer 
smo pod skrbnim vodstvom našega učite
lja ( pravliali vsa čebelarska in sadjarska 
dela. Znal nas je ne le navaditi, temveč 
tudi navdušiti, da je postal vsak res dober 
sadjar in čebelar. Vedno nam ie povdarjal, 
da nauči ena ura praktičnega dela gojen
ca več kakor več dni trajajoče samo ust
no razlaganje. S tem je pridobil učitelj 
srca nas vseh in šola nam je bila naš drugi 

d( m, učitelj pa naš drugi oče. Še po do
ki lčanih šolskih letih smo prav radi zaha
jali k njemu ali ga oa vabili v naš sadov
ii'ak ali vinograd ter mu z veseljem raz
kazovali sad njegovega truda in nauka. 
Kar mu je bilo v veliko zadovoljstvo in 
plačilo. Skratka: Bil je naš in mi njegovi 
n Bog obvaruj, da bi kdo slabo govori o 

rnem ali o šoli. To so bili res idealni delav
ci med našim narodom ki jim ohrani No
čno svojo hvaležnost, ker ve ceniti njih 
delo 

Tako je bilo v bivši neagrarni Avstri
ji Danes temu ni več tako, dasi ravno 
smo pričakovali v agrarni državi podvo
jeno delo in navdušen ie. Starejše učitelj
stvo ie deloma pomrlo ali stopilo v pokoj, 
deloma pa odšlo radi stud'ranja svojih 
otrok v mesta. Mlajša generacija pa žal 
daleč zaostaja za starejšo in dostikrat ni
ma poima. zmožnosti niti veselja do kme
tijskega pouka. Vsi bi bili najrajši v mestu 
in tako je nastal med narodom in učuclij
stvom prepad, ki grozi da postane lahko 
nepremostljiv. 

Pogubne posledice so že tu. — Vča
sih so klicali kmetje: »Dajte nam šol, daj
te nam učiteljev!« Danes pa slišimo: 
»Preveč ie šol, proč ž njimi!« In kdo je 
temu kriv? Učitelistvo? Dvomim1. Po* 
znam jih dosti in vem, da so požrtvovalni 
).i bi tud. radi delali, toda manjka j;m stro
kovne naobrazbe ker is bil pouk na uči
teljišču nenlcden formalizem, njih prakti
čna izvežbanost ca ood vsako kritiko. 
Vsai prihaiajo še danes iz učiteljišča uči
telji, ki ne znalo razločevati niti navadne
ga žita, kaj še, da bi bili izvežbani v raz
množevanju in požlahtnjevanju dreves, 
čebeloreji umnem kmetijstvu, napred
nem vinogradništvu itd. Vse to pa je ne
obhodno potrebno za vsakega oodeželne
ga učitelja. Med tem. ko se jih muči z 
raznimi vrstami cvetlic in trav, ne znajo 
svetovati kmetu, kako pridela več krme, 
kako po zobeh snažna starost živine, kako 
se obvaruie škode po divjačini kako ie 
treba obrezati vrtnice, trte ali drevesa in 
zatirati razne poljske in gozdne škodljiv
ce. Na učiteljiščih se podaja vse polno ne
bistvenega, a veliko premalo bistvenega. 
Učitelj*'ščnikom manjka strokovnjaka, vod
nika, ki bi iih znal navdušiti za kmetijski 

Ta članek prinaša » K m e t i j s k i l i s t « 
v svoji 51. štev. z dne 20. decembra 1922. Vse
buje poleg druge, tudi mnogo p o z i t i v n e 
k r it i k e. Izvedba te zahteve, pa ni v rokah 
učtteljstva, ki je že zdavna zahtevalo reformo 
učiteljišč, temveč v prvi vrsti je to v rokah 
kmetskih poslancev in ministrov, da pospešijo to 
vprašanje. Veseli nas. da se ljudstvu objektivno 
pojasnjuje taka vprašanja, da se na shodih in v 
tisku ob ektivno govori o šolskih vprašanjih, 
ker s tem se narodu koristi. Za pozitivno kriti
ko smo vedno vsprejemljivi in se je ne bojimo. 
— Uredništvo. 



pouk in to Je glavni vzrok, da imajo mlaj
ši učitelji žal tako malo veselja za sadjar
ski in kmetijski pouk. Tako žalostne so v 
tem oziru razmere, da se v minulih počit
nicah ni priglasilo niti toliko učiteljev, da 
bi se mogel prirediti za nje kmetijsko na
daljevalni tečai na Grmu. — Žalostno to
da resnično! 

Kam jadramo! Ali sme iti tako na
prej? Ne in ne! V kratkem bodo naši vr
tovi propadli. Kai torej storiti? Kaj nam 
koristijo razni sadjarski in vrtnarski nad
zorniki, če ne bodo imeli kaj in koga nad
zirati? Kličemo njim in merodajnim obla
stem: S kmetijskimi strokovnjaki naprej 
na učiteljišča, kier nai vzgajajo kmetijsko 
naobraženo učiteljstvo. Šele potem se naj 
jih pošilja PO deželi ustanavljat in nadzi
rat šolske vrtove. Le strokovno naobra
žen specialist more strokovno naobraziti 
druge. Če se priznava da je za pouk 
rdravstva potreben zdravnik, potem se 
mora tudi priznati, da ie za kmetijski po
uk na mestu edino izprašan agronom
strokovnjak. — Nihče ne more vse znati, 
vsako polovičarstvo na vzgojnem zavo
du ie Pa skrajno škodljivo. 

Naš klic in naša zahteva je in bo: Do
delite takoi početkom II. semestra učite
ljiščem kmetijske in vrtnarske strokovnja
ke, ki bodo znali vceoiti učiteljiščnikom 
veselic do kmetijskega pouka. Samo tako 
dobimo kmalu kmetijsko naobražene uči
telie ki bodo res prava in pa trdna opora 
našemu kmetu. 


